

Nomenklatura: Ostudná Označení Osob Odporujících

„*Nomenklatura O.O.O.O.*“ vychází z malého seznamu ostudných označení vznikajících v letech 2006 – 2008 při komponování eseje, který měl pracovní název „*Blbi, Běsi, Bývalí Buddhisti*“. Podněty pro komponování tohoto eseje byly dány událostmi krize v tradici Áyukusala, jež byly písemně poprvé zaznamenány v létě 2005 v interview „*Co všechno bylo špatně?*“ a později v únoru 2006 zpracovány v záznamu diskuze pod titulem „*Co přinesla loňská krize v tradici Áyukusala?*“. Oba tyto písemné záznamy jsou dostupné jako pdf-texty na webových stránkách <http://www.ayurama.eu/pdf_texty.html>

Zde předkládaný text „*Nomenklatura O.O.O.O.*“ byl letos na jaře 2011 z poznámek k výše uvedeným textům ad hoc sestaven pro použití v diskuzi o společenských souvislostech témat semináře „*Životní Styl Áyusamana a Áyusamani*“. Jedná se o nesystematický výběr několika vysvětlení pojmů, které jsou používány v běžných diskuzích, aniž by byly reflektovány jejich souvislosti či jejich odkazy na skutečné jevy mentální a sociální. Hlavním tématem je zneužití Buddhova učení, jež se vyskytuje v projevech a činech osob, které se naneštěstí stylizují jako buddhisti či dokonce jako učitelé buddhismu. Ve zkratce lidově řečeno je zde řeč o různých typech blbců a o jejich poškozujícím běsnění.

Každé jednotlivé označení vzniklo na základě pozorování konkrétního jednání určité osoby, jejíž formulace cílů a motivů byla zohledněna do té míry, do jaké ji ta osoba srozumitelně komunikovala. Při formulaci označení bylo vždy kriticky reflektováno stanovisko autority, která označovala, jakož i všechna její kritéria pro posouzení označovaných atributů. Takto byla metodologicky zajištěna diagnostická spolehlivost a objektivita nomenklatury. Výsledná *Nomenklatura O.O.O.O.* je uspořádána dle dvou dimenzí: první je intenzita blbosti, která se stupňuje od poměrně *neškodného malého blbečkovství* až k *úplně zlé destruktivní blbosti*. Druhou hlavní dimenzí naší nomenklatury je *psychosociální nebezpečnost blbců*. Na tuto dimenzi navazuje rozbor psychického poškozování, které blbci působí sami sobě a osobám, s nimiž jsou v kontaktu. Společenská nebezpečnost blbců se projevuje činy, jež jsou dokonce pak už i v oblasti policejně stíhané kriminality. Největším nebezpečím blbců označených v rámci *Nomenklatury O.O.O.O.* je jejich poškozování Buddhova učení Dhammy, které působí jednak v mysli osob upřímně se o Dhammu zajímajících, jednak ale též ve veřejném chápání buddhismu.

Hlavním výsledkem výzkumu označování osob odporujících Buddhovu učení Dhammy by jistě byla z hlediska vědy o člověku analýza dimenzí nomenklatury, která je empirickým základem pro další v rámci takzvané *grounded theory* možnosti zpracování problematiky. Avšak nejdůležitějším výsledkem ze stanoviska autora výzkumu je srozumitelný lidově formulovaný přehled stupňování blbosti od roztomilého a podlézavého malého blbečkovství, které se chce zalíbit křesťanům a komunistům či jiným podobným, až po velikášskou blbost zločinného druhu, která chce ničit Dhammu a škodit osobám, jež Dhammu praktikují.

Text *Nomenklatura O.O.O.O.* je používán ve dvou verzích. V plné verzi, dostupné pouze v souvislosti analýzy konkrétních činů a zločinů v rámci seminárního výcviku, jsou uvedena též plná jména blbečků a blbců identifikovaných například kriminální policií. Ve všeobecně dostupné verzi krátké je ona ostudná špina jmen blbců vypuštěna. V tomto předkládaném textu třetí verze je pro ilustrační účely prezentován jen krátký nesystematický výběr několika výsledků výzkumu nomenklatury rádooby buddhistických českých blbců a jejich škodlivého vlivu na veřejnost. Na závěr je upřímným přáním autora výzkumu, aby se všem vědomým bytostem vedlo dobře, aby i blbci byli natolik vědomí a šťastní, že nebudou pokračovat ani ve velkých blbostech ani v malém blbečkovství! Buddhova slova, kterými je tradičně vyjadřováno toto přání dobra, zní v originále „*sabbe sattá bhavantu sukhittá!*“

Jednotlivá označení obsažená v *Nomenklatuře O.O.O.O.* jsou v následujícím seznamu: